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A Hódmezővásárhelyi Rotary Club története

Alapítva: 1931. 03. 19. 
Újraalapítva: 1998. 05. 01.

A Hódmezővásárhelyi ROTARY CLUB 
alakulásával kapcsolatos első összejövetelt – 
hosszú szervezőmunka után – dr. Bicsérdy Gyula 
(a majdani klub első elnöke) hívta össze 1997. 
március 21-én a városháza első emeleti kister-
mébe.

Az indíttatást a Rotary Club Budapest ala-
kulása adta. Dr. Bicsérdy Gyula is dr. Pethes 
György tanítványa volt, akárcsak a debreceni 
alapító, dr. Takács Tibor. Ezért ő is Pethes pro-
fesszorhoz fordult. A CLC ezután Miklauzič Ist-
vánt jelölte ki segítőnkké. Pátens klubunk az RC 
Szeged lett. Ők dr. Havass Zoltánt választották ki 
arra, hogy a vásárhelyieket vezesse be a Rotary 
szabályaiba. 1997. november 28-án hoztuk létre 
a Rotary-asztaltársaságot. Az alapító ünnepség-
sorozatra 1998. május 1. és 3. között került sor.

A megalakulás előtti este — május elsején 
— Edgar Piskernik kormányzó aláírta az Alapító 
Oklevelet, s kérte, hogy másnap az őt képvise-
lő Gerhardt Marktl adja át, mert ő nem tud ott 
maradni az ünnepségen. Az alapító (charter) ün-
nepséget a Zeneiskolában tartottuk. A Mezőgaz-
dasági Főiskolai Kar Kollégiumának ebédlőjében 
tálalták a vacsorát, ami alatt a Hódmezővásárhe-
lyi Nyugdíjas Szövetség citerazenekara szolgál-
tatta a zenét.

Másnap a városházán Gerhardt Marktl úr 
mondott ünnepi beszédet és átadta az oklevelet. 
Szabó József a RC Szeged elnöke hozta a haran-
got, és Nagy József, a „jobb szolgálatot tenni, 

nyos helyzetű, de tehetséges iskoláskorú gyerme-
kek támogatását tekintjük.

A folyamatosan alakuló hazai és külföldi klu-
bok charter ünnepségein és a jubiláló klubok ren-
dezvényein rendszeresen képviseltetjük magunkat. 

 Az idők folyamán a támogatási formák soka-
ságát hoztuk létre, például a Rotary ösztöndíj rend-
szert. Erre az ösztöndíjra minden évben pályázhat-
nak a diákok. A támogatás nemcsak közvetlenül 
a tanulmányi kiadások enyhítését szolgálja, de 
lehetőség van tehetséges fiatalok sportolási, zenei, 
kulturális, tudományos és egyéb tevékenységének 
segítésére is. Az ösztöndíjak odaítéléséről a klub 
pedagógus tagjaiból álló bizottság dönt és a tagság 
egyetértése alapján kerülnek folyósításra.

A Kagylóhéj Alapítvány az Ifjúsági Park-
ban minden évben nyári tábort szervezett a város 
100-200 hátrányos helyzetű kisiskolása számára. 
A táboroztatás költségeihez rendszeresen hozzá-
járultunk.

Gyümölcsöző együttműködést valósítottunk 
meg egy holland klubbal. Ezzel jelentős anyagi 
támogatáshoz jutottunk. „A tehetségért 2000” pá-
lyázat gálaestjén negyven diák kaphatott jutalmat.

A szervezett keretektől eltérő, egyedi kérése-
ket is szoktunk támogatni, amennyiben az egybe-
esik a klub által kitűzött célokkal, és anyagi lehe-
tőségeink is megengedik.

Alapító tagja vagyunk egy regionális együtt-
működésnek, amely 2001 januárjában jött létre 
Szegeden, három ország (Románia, Jugoszlávia és 
Magyarország) Rotary klubjai között. Az alapító 
klubok: RC Szeged, RC Hódmezővásárhely, RC 
Temesvár, RC Arad, RC Lugos és RC Szabadka. 
Időközben csatlakozott még az RC Kikinda is.

VI. Nemzetközi Rotary Nyári Tábor - Kishomok, 2005. június 26. - július 02. 
(forrás:  ”RC Hódmezővásárhely fotóarchívuma”)

mint önzőnek lenni” gondolattal a középpontban, 
mondott beszédet. Miklauzič István a kezdemé-
nyező Pethes György munkáját méltatta. Felszó-
lalt dr. Havass Zoltán — RC Szeged — és az RC 
Nova Gorica egyik tagja. Az ünnep a Rotary Park 
kialakításával, faültetéssel, majd ebéddel folyta-
tódott. Délután városnéző sétára indultunk. Este 
a Fekete Sasban egy táncegyüttes műsorát néztük 
meg, amelyet vacsora követett. Másnap ökume-
nikus istentiszteleten vettünk részt.

Összejöveteleink helye a 10 év alatt, objektív 
okok miatt, néhányszor megváltozott: Bandula 
vendéglő, a Főiskolai Kar Kollégiuma, Corvin 
Mátyás Szakközépiskola.

Jelenlegi székhelyünk a Ginkgo-Sas Ho-
tel egyik földszinti terme. A klub önkéntes ala-
pon szerveződött közhasznú társulat, semmi-
féle külső anyagi támogatásban nem részesül. 
Karitatív munkánkhoz, illetve az egyéb dologi 
kiadásaink fedezésére a tagok által befizetett 
tagsági díjak szolgálnak fedezetül. További fő 
anyagi forrásunk a minden évben megrende-
zésre kerülő jótékonysági jazz-estek nyeresége. 
2009 óta szervezünk egy másik jótékonysági es-
tet is, a könnyedebb műfaj kedvelőinek, Márton 
napján. Ezeken a zenei esteken hazai és külföl-
di zenekarok és előadók lépnek fel a Fekete Sas 
nagytermében, amelyet eddig a közönség mindig 
megtöltött.

 A rendelkezésre álló anyagi eszközök keze-
lésére külön alapítványt hoztunk létre. Tevékeny-
ségeink kiterjednek városunk vonzáskörzetére, 
tágabb régiónkra, de vannak olyan programok 
is, amelyekben részt vesz a világ összes Rotary 
klubja. Legfontosabb célkitűzésünknek a hátrá-
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Újabb bővítések után a TMB (Tisza — 
Maros — Bega) együttműködési projekt 
keretében működött tovább az egyesülés. 
Alapvető célként — a rotariánus elveknek 
megfelelően — a három ország népeinek, 
városaink, lakóinak egymás iránt tanúsított 
tiszteletét, megbecsülését erősítő közös 
programok kidolgozását és megvalósítását 
tűztük ki. Az együttműködés keretében szá-
mos programot indítottunk, melyek a mai 
napig is hatékonyan működnek. Ilyen meg-
valósult program például a szabadkai árva 
gyerekek étkeztetési hozzájárulása. Közö-
sen szervezett művészeti, tanulmányi verse-
nyeket bonyolítunk, és a résztvevő csapatok 
utazási költségeit fedezzük. Aradon állat-
menhelyet létesítettünk. Az együttműködés 
keretén belül óvodai programot indítottunk, 
udvari játszóterek létesítését, felújítását 
támogatjuk. Minden évben nyári tábort 
szerveztünk Kishomokon a szegedi Rotary 
klubbal közösen. A gyönyörű környezetben 
mindhárom országból 10-10 iskoláskorú 
gyermek vakációzik. Itt teljes ellátást kap-
nak és egész napos programokat szerve-
zünk részükre. A gyerekek körében igen 
népszerűek a sportvetélkedők, a strandolá-
si lehetőségek és a rendőrségi bemutatók. 
Zárásaként az esti tábortűz mellett minden 
delegáció saját műsorral búcsúzik a többi-
ektől. A költségeket az együttműködésben 
résztvevő klubok egyenlő arányban fedezik.

Bekapcsolódtunk a Rotary International 
által szervezett utaztatási programokba.  En-
nek két alapvető formája létezik. Az egyik 
a rövidutas program. Ennek keretében — 
nyári szünidőben — középiskolásoknak 
egy-két hetes utakat szervezünk, elsősorban 
a kontinens országaiba. Ezek lényegében 
tanulmányutak, de rengeteg kirándulással, 
ismerkedési lehetőséggel fűszerezve. A má-
sik forma a hosszúutas program. Ezeket egy 
évre szervezzük középiskolásoknak, főleg 
a  tengerentúlra. Az RI (Rotary nemzetkö-
zi szervezete) által megadott létszámke-
retet komoly, többszintű válogató vizsgák 
alapján töltjük be. Az angol nyelv legalább   
középfokú ismerete szükséges. Küldötteink 
Magyarországot képviselik, ezért magas 
szintű földrajzi, történelmi, kulturális is-
meretekkel is rendelkezniük kell hazánkról 
és a fogadó országról egyaránt. A diákok 
rotarista családoknál kerülnek elhelyezésre 
mint családtagok. Beiratkoznak egy közép-
iskolába és rendszeres tanulmányokat foly-
tatnak. Ellentételezésként természetesen 
mi is fogadunk külföldi diákokat egy-egy 
évre. Volt már cserediákunk Amerikából, 
Mexikóból, de Japánból is. Nemrégiben 
indult egy újabb utaztatási forma, amely a 
rövidutas programokhoz hasonlít, csak két-
három hónap tartamú.

Csatlakoztunk olyan nemzetközi progra-
mokhoz, mint például a Polio Plus, amelynek 
fő célkitűzése, hogy az egész világon felszá-
moljuk a gyermekparalízist.

DÁTUMBÖNGÉSZŐ
NOVEMBER
1. 1810 Vásárhelyen megszületik Szametz 

András szűcsmester, törvényhatósági bizottsági 
tag, közéleti személyiség. Kezdeményezi olvasó-
körök megalakulását. Az Első Olvasó Népkörnek 
(Pálffy utca) huszonnyolc évig elnöke. A susáni 
Szabadság Olvasókör udvarán 2007-ben avatták fel 
mellszobrát.

3. 1851 Bánfalván megszületik Bánfalvi 
(Leipnik) Lajos gyógyszerész, lapszerkesztő. A 
Szentesi úti gyógyszertár tulajdonosa. 1878-ban a 
Szegedi Napló munkatársa. 1884-ben Vásárhelyen 
Mephisto álnéven szerkeszti a Suhogó című élcla-
pot, 1889-ben Szegeden a Hüvelyk Matyi című élc-
lapot.

5. 1870 Báró Eötvös József kultuszminiszter a 
felső népiskola ügyében Vásárhelyre látogat.

8. 1852 Vásárhelyen megszületik Juhász Mi-
hály polgármester. 1898-tól két évtizeden át a város 
polgármestere. Fontosnak tartja az iskolák és a köz-
művelődési intézmények előbbre vitelét, ipari és 
kereskedelmi intézmények létesítését, a közegész-
ségügy fejlesztését. A református egyház főgond-
noka, a városi dalárda elnöke, a makói-vásárhelyi 
vasút igazgatóságnak alelnöke. Unokája Losonczy 
Endre (1901–1978) jogász, tanácsnok és Virágos 
Mihály (1914–2007) operaénekes.

16. 1880 A város díszpolgárává választja Kos-
suth Lajost.

25. 1902 Vásárhelyen megszületik Egri 
(Engerthaller) Kálmán olimpikon, közgazdász. 
Diszkoszvetésben kétszer, helyből magasugrásban 
egyszer javít országos csúcsot. Az 1928-as amszter-
dami olimpián a Magyar Atlétikai Club versenyző-
jeként a megnyitón a magyar csapat zászlóját viszi.

29. 1884 A Kispiac (ma Kálvin János) téren fel-
avatják a Nagy András János-kutat.

DECEMBER
1. 1912 Szentpéterváron megszületik Kovai 

(Kovalcsik) Lőrinc író. Orosz-lengyel származású, 
anyja második házassága révén kerül Magyaror-
szágra 1920-ban. 1933-ig él Vásárhelyen. Vásár-
helyi vonatkozású regényei: Földönfutók, Vadvíz, 
Nagy Sámán, Csók a pusztán.

10. 1717 Alsónémediben megszületik Szőnyi 
Benjámin református lelkész, egyházi író. 1745-től 
több mint negyvenöt évig az Ótemplom lelkésze, 
hosszú ideig az egyházmegye esperese. Értékes, 
sokszínű, nagyműveltségű egyénisége nemcsak 
kora hazai protestáns egyháztörténetének, hanem 
tágabb művelődéstörténetének is.

15. 1894 Megjelenik a Magyar Róna című lap 
egyetlen száma. Gonda József első kísérlete szép-
irodalmi folyóirat indítására.

19. 1899 Vásárhelyen megszületik Kristó Nagy 
Istvánné Kenéz Katalin. Égető Eszter néven Né-
meth László regényének címszereplője. Apja Ke-
néz Sándor (1859–1938) ügyvéd, lapkiadó, -szer-
kesztő.

Összeállította:  Kovács István

Fontos esemény történt 2007-ben, a 
magyarországi rotarista mozgalom életé-
ben: hosszadalmas előkészítő munka után 
megalakult az MRCSZ (Magyarországi 
Rotary Clubok Szövetsége). Az új magyar 
disztrikt 39 klub összefogása révén jött 
létre, ünnepélyes alakuló rendezvényeire 
Budapesten került sor június 29. és július 
1. között. Természetesen klubunk is tagja 
az újjászervezett egyesületnek.

Féléves munkatervek szerint dolgo-
zunk, havonta legalább egy külső előadót 
hívunk meg a legkülönfélébb szakmai 
területekről. A klubba látogató vendégek, 
jeles előadók bejegyzéseket írnak a „ven-
dégkönyvünkbe”.

Sikeresek az egyéb, közös program-
jaink is, amelyeken családtagok is részt 
vesznek. Ilyenek az adventi gyűjtések, az  
évadzáró meleg hangulatú karácsonyi ös�-
szejövetelek, közös hangverseny- illetve 
tárlatlátogatások.

A Rotary Club Hódmezővásárhely je-
lenlegi soros elnöke Prins Gabriella fiók-
igazgató, titkára Vinnainé Németh Ildikó. 
Alapítványunk elnöke prof. dr. Mucsi Imre. 
 
Jótékonysági céljaink

Hátrányos helyzetű, közép- és felső-
fokú tanulmányokat folytató diákok tá-
mogatása ösztöndíj formájában — idén 
december 6-án
Gift of Life program
Árvízkárosultak megsegítése
Vörösiszap károsultjainak megsegítése 
Somlóvásárhelyen
Legyen kenyér hétvégén is az asztalon 
– hódmezővásárhelyi összefogás a mély-
szegénységben élő kisiskolások hétvégi 
élelmezésére
Tapintható térkép – Hódmezővásárhely, 
Kossuth tér: a vakok és gyengénlátók is 
„láthassák” az épületeket
Észak utcai Óvoda játszóterének felújí-
tása, kerítés építése és angol nyelvoktatás  
finanszírozása
Egy szerencsétlenül járt család támoga-
tása (az édesapa az egyik gyereke kimen-
tése közben a Tiszába fulladt)

Eseményeink, 
jótékonysági akcióink
November 12. II. Márton-napi Rotary 
Mulatság
2011. évi Rotary-naptár hódmezővásár-
helyi fotókkal
Decemberben 2 hétvégén jótékonysági 
Adventi vásár – kitelepülés, ajándéktár- 
gyak adományok ellenében történő átadá-
sa, forralt bor kínálás
Május 6. jótékonysági Jazz Est

Spissák Lajos 
titkár (1998-2007)


